

**Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия
«Разговоры о важном» за третью четверть
2024 – 2025 учебного года в МАОУ СОШ №73**

С 5 сентября 2022 года в российских школах стартовал масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам. Темы занятий соответствовали плану:

Январь
13 января – День российской печати
20 января – День студента
27 января – Год защитника Отечества
Февраль
3 февраля – Бизнес и технологическое предпринимательство
10 февраля – Арктика – территория развития
17 февраля – Что значит служить Отечеству?
24 февраля – Моя малая родина
Март
3 марта – Международный женский день
10 марта – Массовый спорт в России
17 марта – День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией

13 января было нацелено на формирование первичных представлений о периодических печатных и электронных изданиях, о Дне российской печати как профессиональном празднике работников СМИ, об их труде.

Занятие прошёл в форме познавательной беседы. На занятии использовали видеоматериалы, презентацию по теме. После просмотра и обсуждения видеоролика, учащиеся выполнили ряд практических интерактивных заданий.

20 января. День студента — праздник, объединяющий тысячи учащихся по всей стране. Это торжество знаний, молодости и будущих свершений. Тема студенчества была особенно интересна для детей всех возрастов т.к. каждый из них через какое-то время станет студентом университета, колледжа и других учебных организаций. Дети познакомились с особенностями жизни студента, замотивировали себя на получение высшего образования.

10 февраля - «Арктика - территория развития». Учащиеся углубили знания и представления об Арктике. Узнали историю ее исследования и развития атомного ледокольного флота, что является важной частью истории России. И самым главным является трепетное чувства ответственности за сохранение уникальной природной среды Арктики и устойчивое развитие региона.

17 февраля ребята узнали о том, что важно знать и помнить всех тех, кто служит отечеству. Мы должны помнить, что среди нас есть люди, которые каждый день защищают нас и наше государство. Также дети посмотрели видео о героях России и рассказали о своих маленьких, но также значимых для них «подвигах». Дети еще раз обсудили то, что каждый из нас может стать героем.

3 марта был посвящен Международному женскому дню. На занятии использовали видеоматериалы, презентацию по теме. После просмотра и обсуждения видеоролика-анонса занятия с Евгением Егоровым, ученики отвечали на вопросы: Что вы знаете об этом празднике? Дети узнали об известных женщинах, которые оставили особый след в истории нашей страны и мира. Но важно помнить, что самая главная женщина в жизни — наша мама. И для своих детей мамы стараются сделать все, что от них зависит.

10 марта проведено занятие «Массовый спорт в России». Дети получили представление о влиянии спорта на развитие личностных качеств человека. Была проведена беседа о том, что развитие массового спорта — основа здорового и продуктивного общества, способного успешно справляться с вызовами будущего, а также долгосрочный вклад в здоровье каждого человека и всей нации. Спорт — часть культуры и традиций России. В нашей стране

созданы большие возможности для включения людей разных поколений в занятия массовым спортом.

Особенно важно отметить, что «Разговоры» одной из своих задач ставят организацию именно беседы педагога и учащихся, поэтому каждый может высказаться, послушать и прийти к собственному умозаключению. Отраднo слушать, как пятиклассники рассуждают о том, что такое успех, как важно ставить цель и ее добиваться. Дети принимают активное участие в беседах и делятся взглядами, которые по глубине не уступают рассуждениям взрослого человека.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

25.03.2025г.